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	國立台東高級中學107學年度第2學期第2次段考2年級自然組歷史科試卷    

劃答案卡：是  適用班級：203.211 班級：____座號：_____ 姓名：___________     


一、單選題：1—20題每題1.5分、21--50題每題2分共計90分
 1. (
B
)
1770和1780年代，日耳曼地區的一些年輕人，他們堅持有鑑於理性在人生意義上的限度，更應著重情感的重要，衝動、本能、感情、想像與直覺能使人接觸到神性，故都被賦予半宗教性的意義。請問這是十九世紀那一種思潮的先鋒？   (A)保守主義　(B)浪漫主義　(C)現實主義　(D)自由主義
2. (
B
)
從十九世紀開始，人類利用開發藏在地底下的礦物，發現一種新能源，使西歐每人所能得到的能源是亞洲人的十一點五倍。由於西歐國家擁有絕對的經濟力量與軍事力量，逐漸形成宰制全球的強大勢力。請問此礦物為何？   (A)石油　(B)煤礦　(C)鐵礦　(D)鈾礦
解析：
十九世紀，宰制全球的新帝國主義國家，首先利用的是燃燒煤炭的蒸汽機，推動汽船、火車，產生強大的軍事力量。
 3. (
B
)
十九世紀到二十世紀，英國參政權的發展有：甲、鄉村的成年男子；乙、成年婦女；丙、中產階級；丁、大多數的城市勞工，他們獲得選舉權的先後次序是   (A)丙乙甲丁　(B)丙丁甲乙　(C)丁丙乙甲　(D)乙丙丁甲
解析：
甲、乙、丙、丁取得選舉權的時間分別是：1884年、一次大戰後、1832年、1867 年。
4. (
C
)
馬克思在共產主義宣言中說：「甲使農村屈服於城市的統治，它創立了巨大的城市，使城市人口比農村人口大大增加起來，……它使未開化和半開化的國家從屬於文明的國家，使農民的民族從屬於甲的民族，使東方從屬於西方。」其中的甲主要是指   (A)勞工階級　(B)無產階級　(C)資產階級　(D)市民階級

解析：
(C)馬克思的意思是，工業革命以來，資產階級發揮了積極的作用，但卻使農村與農民成為從屬的地位。
 5. (
B
)
拿破崙失敗後，歐洲各國代表召開了維也納會議。請問下列有關會議的敘述，何者正確？   (A)召開於十八世紀末　(B)成功復辟歐陸國家的封建王朝　(C)是一場達到「公平」、「正義」原則的會議　(D)成功的壓制改革力量，使歐洲各國內部不再爆發革命
【習作簿】
 6. (
C
)
工業革命的定義是以機器取代人力，以大規模工廠化生產取代傳統手工業生產的生產方式革命，科學家將這個時代稱為「機器時代」。請問下列何者為工業革命時期？   (A)十六世紀中葉到十七世紀中葉　(B)十七世紀中葉到十八世紀中葉　(C)十八世紀中葉到十九世紀中葉　(D)十九世紀中葉到二十世紀中葉
解析：
「工業革命」一般是指1750～1850年百年之間歐洲與北美工業迅速發展的過程。
 7. (
A
)
「日耳曼人所期望普魯士的，並非自由主義，而是他的實力。日耳曼南方各邦對自由主義似乎非常眷戀，但普魯士絕不助長其勢。普魯士必須整軍備武，以待來日之大用，不能再蹉跎下去。」上述講詞應是下列何人所言？   (A)俾斯麥　(B)加富爾　(C)威廉一世　(D)馬志尼
【習作簿】
解析：
(A)俾斯麥主張推動「鐵血政策」。
8. (
B
)
某人是十九世紀費邊社的成員，以下何者最符合其基本觀點？   (A)吾等期待公有均富的社會，建立合作公社是可行的辦法　(B)資本主義到社會主義應該是漸進的轉變過程，吾等可以協助工人階級成立政黨　(C)社會應該是開放且自由競爭，人人有權利爭取最大利益　(D)吾等的目標是建立無階級的社會，聯合各國工人打倒資本家
【實力評量】
解析：
(A)烏托邦社會主義，陳義很高但不切實際；(C)自由放任式的資本主義；(D)馬克思主義。
 9. (
D
)
維也納會議將日耳曼各邦組織成一鬆散的「邦聯」，受到梅特涅的壓制，自由主義與民族主義在日耳曼奄奄一息，但在普魯士的領導下，於1818年建立了下列何者，奠定日後在經濟上統一的基礎？   (A)日耳曼邦聯　(B)稅務聯盟　(C)萊因邦聯　(D)關稅同盟
【習作簿】
10. (
D
)
以下有關資本主義社會與社會主義社會的比較，何者合於史實？   (A)前者政府強調維持經濟穩定高於經濟成長的追求；後者主張經濟成長高於一切　(B)前者人們對財產的平均分配極重視；後者則較看重財富的追求　(C)前者政府力求保障下層大眾弱勢者的基本生計；後者強調個人經濟自由及競爭原則　(D)前者政府強調財富的追求；後者強調社會民生安全
11. (
C
)
這位皇帝像多數獨裁者一樣，設法使人人都得到點實惠，他改進信貸制度使農民得益；他通過社會立法，使工人得到好處；他繁榮工商業，使中產階級喜歡；但在一場戰爭中卻兵敗被俘，不只結束了自己的王位，也結束了一個帝國。這位皇帝是   (A)威廉一世　(B)維克多‧伊曼紐二世　(C)拿破崙三世　(D)亨利四世

12. (
A
)
在工業革命中，珍妮紡紗機的發明增加了紡織業的產能，瓦特改良的蒸汽機則提高了動力機械的效率。請問這些「發展」的共同點是什麼？   (A)因為市場的需要而刺激了技術的進步　(B)因為科學理論的提出而改變產業結構　(C)因為政府主導產業發展進而帶動發明　(D)因為都以煤為燃料而使礦業大幅成長
【實力評量】
13. (
B
)
一位普魯士將領表示：「這是一場早已預見的戰爭，這是一場經過精心準備並為政府視為必要的戰爭，其目的不僅是為了領土擴張，而且是為了確立普魯士在德意志地區的霸權。」此處所指的戰爭是   (A)丹麥戰爭　(B)普奧戰爭　(C)普法戰爭　(D)克里米亞戰爭
【實力評量】
解析：
(A)丹麥戰爭、(B)普奧戰爭、(C)普法戰爭基本上都符合「早已預見」、「精心準備」、「視為必要」等條件，但資料最後強調該戰爭確立普魯士在「德意志地區」的霸權，則(B)普奧戰爭最恰當，因為戰後奧國再也無法干涉德意志（日耳曼）統一。(D)克里米亞戰爭與普魯士無關。
14. (
A
)
以下各項敘述中，何者是十九世紀前期的歐洲大部分工業資本家所反對的主張？   (A)經濟自由必須兼顧社會公平，政府應以強大力量介入勞資關係　(B)貿易可使本國取得廉價商品，政府無需以高關稅阻止外國商品輸入　(C)反對國際自由貿易，限制外國商品輸入　(D)經濟活動受供求律和報酬遞減律等自然法則的支配，不可用人為的方法加以限制
15. (
D
)
他說：「我必須完全遵守憲法，保持信譽。倘然奧國要強迫我取消憲法，我情願作殊死戰。」他這種忠於憲法的態度，博得義大利各地愛國志士的景仰，尊稱他為「最誠實的國王」。他是誰？   (A)路易‧拿破崙　(B)威廉一世　(C)伊曼紐一世　(D)維克多‧伊曼紐二世
16. (
B
)
1864年，英、法、義、普四國工人代表在英國倫敦成立一個組織，希望成為聯絡各國工人的機構，此組織稱為「國際工人協會」，其指導原則為「科學的社會主義」。在其宣揚下，參加的各國工人代表越來越多，不過也受到各國政府與資本家的聯合打壓。請問此組織的幕後指導者是誰？   (A)亞當‧斯密　(B)馬克思　(C)凱恩斯　(D)碧翠斯‧韋伯
解析：
此組織為第一國際，指導者為馬克思。(A)屬自由主義；(C)屬國家經濟主義；(D)屬費邊社會主義
17. (
D
)
當薩丁尼亞宣布義大利王國正式成立時，馬志尼卻說：「我要的是一個青年的義大利，你們卻給了我一具木乃伊。」這是因為   (A)義大利並未完成真正的統一　(B)鄰國正對義大利虎視眈眈　(C)義大利王國並未制定憲法　(D)新的義大利並非民主共和國
【實力評量】
解析：
馬志尼期望建立一個民主共和國，而新成立的義大利仍維持君主體制，因此不符合他的期望。
18. (
A
)
巴黎的艾菲爾鐵塔是法國當時科學與建築技術的集大成者，也是當時法國科技成就的指標。它是法國著名建築師艾菲爾為迎接1889年萬國博覽會而興建，其建築具有複雜的結構和超強穩定性兩項特徵。請問下列何者是興建艾菲爾鐵塔的另一目的？   (A)慶祝法國大革命一百週年　(B)慶祝美國獨立一百週年　(C)悼念路易十六上斷頭臺一百週年　(D)慶祝法國第二共和一百週年
解析：
(B)美國獨立戰爭發生於1775年；(C)路易十六於1793年上斷頭臺；(D)法國第二共和建立於1792年。
19. (
C
)
殖民者在某處進行大規模的經濟作物種植活動，生產甘蔗、橡膠等作物，常可看見一行行鬱鬱蔥蔥的甘蔗園。黑人、印第安人住在簡陋矮小的茅屋中，與農園主人寬敞明亮、豪華氣派的大莊園形成鮮明的對比。此地區為   (A)伊比利半島　(B)非洲中部　(C)中南美洲　(D)東南亞
【學習評量】
解析：
(C)可從題幹中的印第安人與黑人判答。
20. (
B
)
他利用偉大的頭銜，偉大的歷史，引起很多人的擁戴，終於以最大多數壓倒共和黨和社會黨的敵人，被選為總統。在舉行選舉時，一位老兵說：「我的鼻子是在莫斯科凍脫的，我為什麼不應當選舉他呢？」他是誰？   (A)拿破崙　(B)路易‧拿破崙　(C)俾斯麥　(D)路易‧腓力
21. (
C
)
十八世紀，曾經有一群農民向英國國王提出控訴：「這個有權有勢的地主用欺騙或暴力的手段霸占了我們世代擁有的牧場，他用籬笆將這些土地圍起來，還強占我們的住宅，使我們無家可歸、流離失所。」請問這些農民大部分謀求下列何種出路？   (A)成為地主的佃農　(B)成為國家的軍人　(C)成為工廠的工人　(D)到海外謀求生計
解析：
在十八世紀，剛好是工業革命正起飛之時，失去土地的農人可以到城市成為工廠的工人，以謀生計。
22. (
A
)
十九世紀英國國會通過下議院議員選舉的改革法案，主要包括兩項重要內容：1.重新分配議席，規定居民在兩千人以上、四千人以下的城市，各選一位代表為下議院議員；2.更改選舉資格，制定統一的選舉法，降低選民的財產和身分要求，擴大選民範圍。請問這是那一項改革法案？   (A)1832年改革法　(B)1834年濟貧法修正案　(C)1867年改革法　(D)1884年改革法
23. (
A
)
1733年英國發明家約翰‧凱伊將帶有小輪的梭子安裝在滑槽裡，滑槽兩端裝有彈簧，可以使梭子極快地往返運動。這項發明解決織布來回丟擲梭子、既費勞力又耗費時間的問題。約翰‧凱伊的這項發明帶動下列那一發明問世？   (A)珍妮式紡紗機　(B)水力織布機　(C)蒸汽機　(D)火車
【學習評量】
解析：
(A)題幹所描述的發明為飛梭，加快織布的速度，使棉紗供應發生短缺，帶動新式紡紗機問世。
24. (
D
)
普魯士王國追求國家統一的道路上，在先後發生的幾場戰爭中逐漸取得了優勢。下列有關這幾場戰爭的說明，何者正確？   (A)丹麥戰爭：普魯士與奧地利為維護倫巴底的領土完整，向丹麥宣戰　(B)薩奧戰爭：普魯士與薩丁尼亞結盟，擊敗奧國，協助義大利統一　(C)普法戰爭：俾斯麥利用西班牙王位繼承危機，向法國宣戰　(D)普奧戰爭：丹麥戰爭之後，俾斯麥利用和約，埋下普、奧交戰的伏因。
【習作簿】
解析：
(A)因丹麥欲兼併什列斯威‧荷斯坦而宣戰；(B)法國以武力協助薩丁尼亞；(C)法國向普魯士宣戰。
25. (
D
)
亞當斯密在國富論中指出：「國民財富是一個國家所生產的商品總量，國家施政的目的在於促進國民財富的增長，同時兼顧個人和社會、生產者的利益，避免犧牲某一方面的利益。」請問亞當斯密的國富論具有下列那一種思想？   (A)社會主義　(B)保守主義　(C)浪漫主義　(D)自由主義
解析：
亞當斯密的國富論提供現代自由貿易、資本主義的理論基礎。
26. (
B
)
「……我並不是要給匈牙利一個與奧地利帝國全新的關係，我只是要恢復匈牙利原有的地位而已。……奧地利帝國的皇帝將兼任匈牙利王國的國王……。我不是要分裂奧地利帝國，而是要讓匈牙利與奧地利彼此諒解……。」文中的「我」竭力在解釋什麼？   (A)日耳曼人和匈牙利人必須分裂的理由　(B)奧匈雙元帝國成立的理由　(C)斯拉夫人和匈牙利人合作的理由　(D)匈牙利脫離奧地利帝國的理由
【習作簿】
解析：
(B)奧國在普奧戰爭戰敗後，為了鞏固統治權，成立奧匈雙元帝國。
27. (
B
)
歷史學家探討某國經濟成長時發現，它並未使用煤產生的動力取代傳統的動力。此外，它已經擁有一個由運河和船舶所構成的優秀交通系統。所以，儘管它擁有廣大的海外市場、雄厚的製造業基礎和企業家組成的社會，它並沒有在十八世紀全力展開工業化。請問這是那一國？   (A)西班牙　(B)荷蘭　(C)瑞士　(D)法國
解析：
解題關鍵是「擁有一個由運河和船舶所構成的優秀交通系統」、「廣大的海外市場」，此為荷蘭獨特的地理優勢與貿易特點。
28. (
D
)
日耳曼學者費希特宣揚日耳曼民族的種族主義及文化優越論，認為日耳曼民族的血統出自阿利安人，又是神聖羅馬帝國的繼承者。日耳曼民族歷經黑暗時期及中古時期，是歐洲唯一未受工業革命污染的民族。下列那一事件刺激費希特提出此一論點？   (A)維也納會議的召開　(B)法國爆發七月革命　(C)法國爆發二月革命　(D)拿破崙占領日耳曼
【學習評量】
29. (
C
)
英國工程師奈士比曾經發明一種新型的錘子，用以進行機器零件的鍛打。1851年，奈士比的錘子被送到萬國博覽會中展覽，受到人們的廣泛稱讚，對機器製造工業發揮了極其重要的推動力量。請問奈士比的錘子是使用那一種動力來源？   (A)人力　(B)獸力　(C)蒸汽　(D)風力
解析：
十九世紀為蒸汽的時代，故萬國博覽會展示的是以蒸汽為動力的機器。
30. (
B
)
在政治上，比利時人不滿荷蘭國王威廉一世的統治。再加上荷蘭和比利時屬於不同民族，語言不通，在宗教上亦有分別，故在民族主義盛行的十九世紀，比利時人無法忍受自己不是一個獨立國家的事實。請問造成此種對立的原因為何？   (A)拿破崙征服歐洲　(B)維也納會議的召開　(C)梅特涅的保守主義　(D)法國七月革命的爆發

31. (
B
)
十五、十六世紀的某項變革有助於工業革命的誕生，它為歐洲的工業提供不斷擴張的市場。英國工業城市伯明罕提供殖民地種種產品，如印度的斧頭、北美印第安人用的戰斧、黑奴身上的枷鎖及鐵頸圈。請問此項變革為何？   (A)民族國家的出現　(B)商業資本主義　(C)宗教改革　(D)文藝復興運動
解析：
十五、十六世紀之後，由於新航路的發現，商業資本主義逐漸興盛。
32. (
C
)
十九世紀以後中南美洲紛紛獨立建國。以下有關中南美洲的論述何者正確？   (A)其獨立契機是利用拿破崙稱霸歐洲時，由當地官員領導獨立成功　(B)獨立成功主要受英國幫助最大　(C)美國強大後藉民族主義思想，十九世紀以後也逐漸加強對中南美洲的控制　(D)獨立之後各國由原住民掌握政局
解析：
(A)多為土生白人；(B)美國；(D)印第安人仍無政治主權。
33. (
B
)
1836年，一位英國人從利物浦寄邀請函給三百四十公里外的倫敦郵政總局局長。當日就收到請柬的郵政總局局長感歎不已，連聲稱讚這種高速的郵件傳遞方式。請問當時郵政總局局長收到的是經由那一種交通工具傳遞的郵件？   (A)汽船　(B)火車　(C)飛機　(D)汽車
解析：
當時汽車、飛機尚未發明，且利物浦與倫敦之間多為陸路，故此快速的交通工具應為火車。
34. (
C
)
「普魯士的猛進，大有立成強國之勢，法國對之何能自安？於是乎兩國的報章，長篇大論的煽動惡感；加之你譏我嘲，侮辱謾罵之聲，充盈耳鼓。兩國感情的怨毒，至此為極。」以上描述的情景會出現在何時？   (A)丹麥戰爭結束初期　(B)普奧戰爭爆發前夕　(C)普奧戰爭結束後　(D)普法戰爭結束後
35. (
D
)
歐洲史上出現某一現象：在商業上，固定價格和固定利潤的商業公會被合股公司所取代，其目的是為其股東獲得最高利潤。在手工業上，對質量、生產方式和利潤有著許多規定的行會制度走入歷史，取而代之的是操控家庭加工制度的中間商人。請問產生此現象的歷史因素為何？   (A)文藝復興運動　(B)民族國家出現　(C)黑死病的出現　(D)新航路的發現
解析：
在十五、十六世紀時，由於新航路的發現，商業資本主義逐漸興盛。
36. (
D
)
他不想重建過去的神聖羅馬帝國，但希望另外建立一種體制。他的方案是建立日耳曼邦聯，聯合三十五個州和四個自由市，以奧地利為首腦。他認為，這樣的機構會使奧地利在日耳曼境內擁有較大的勢力。請問此人的權勢在何時被推翻？   (A)1789年法國大革命　(B)1814年滑鐵盧之役　(C)1830年七月革命　(D)1848年二月革命

37. (
C
)
1851年，在當時擔任英國皇家藝術協會主席的阿爾伯特親王主持和策劃下，一座歐洲最宏偉、最富想像力的夢幻展館建築「水晶宮」，在倫敦的海德公園拔地而起。請問「水晶宮」是展示英國當時的那一項成就？   (A)自由主義　(B)帝國主義　(C)工業革命　(D)科學革命
解析：
水晶宮以鋼鐵、玻璃為主要建材，是十九世紀英國工業革命的主要象徵。
38. (
C
)
上課時三位同學正在討論一位法國君王。小華：「他恢復傳統貴族的權力，賠償他們在法國大革命時損失的財產。」小明：「他恢復舊制序，教士再度掌握鎮壓異教徒的力量。」小英：「他管制言論，通過新聞審查制度，得罪中產階級。」請問三位同學討論的對象是   (A)路易十六　(B)路易十八　(C)查理十世　(D)路易‧腓力

39. (
D
)
1763年時，甲、乙兩國在商業方面的情況不相上下，假如要分出勝負的話，甲國稍微領先一些。甲國擁有三倍於乙國的人口，甲國還因為1763年時被逐出加拿大和印度，導致對外貿易失利。乙國的有利條件是，它在採煤工業和煉鐵工業中領先。請問：甲、乙兩國分別為那一國？   (A)法國、荷蘭　(B)英國、法國　(C)法國、美國　(D)法國、英國
解析：
1763年為七年戰爭結束，法國戰敗，故甲國為法國；英國有豐富的煤礦及鐵礦，故乙國為英國。
40. (
C
)
十九世紀法國小說家都德所寫的最後一課中有如下敘述：「孩子們，我這是最後一次給你們上課了。柏林來了命令，亞爾薩斯和洛林兩省的學校只准教德語……新的老師明天就到。今天是你們最後一堂法語課，所以我請你們一定要專心聽講。」請問這是那一場戰爭導致的結果？   (A)三十年戰爭　(B)丹麥戰爭　(C)普法戰爭　(D)第一次世界大戰
解析：
從「亞爾薩斯」、「洛林」、「德語」的線索可知此為普法戰爭後，法國割讓二省給德國的情形。
41. (
A
)
18世紀後期工業革命發生後，住在擁擠城市中的工人開始逐漸形成階級意識，他們愈來愈覺得自己的利益與雇主的利益相差甚大。他們知道只有靠自己的力量才能改變處境，因此，領導工人的知識分子逐漸產生那一種思潮？   (A)社會主義　(B)自由主義　(C)浪漫主義　(D)保守主義
解析：
社會主義是為了解決工業革命後工人階級的痛苦，故十九世紀興起許多社會主義的流派。
42. (
C
)
某位美國總統在國會的年度咨文中，闡明他的對外政策，提出四個基本論點︰1.美國將不干涉歐洲列強的內部事務或她們之間的戰爭；2.美國承認並且不干涉西半球現存的殖民地和保護國；3.不得再在西半球開拓殖民地；4.歐洲列強壓迫或控制西半球任何國家的任何企圖都將被視為是對美國的敵對行為。請問這是美國的那一項對外政策？   (A)門戶開放政策　(B)孤立主義　(C)門羅宣言　(D)歐洲協調
解析：
1823年12月2日，美國總統門羅(James Monroe)在國會的年度咨文中，明確而堅定地拒絕歐洲列強對美洲事務的干涉，被稱為「門羅主義」或「門羅宣言」。此聲明是以拒絕歐洲國家的介入來保衛拉美鄰邦的獨立運動，這是美國的利益所在。因此，門羅主義具有雙重性：一方面，它反對歐洲列強對美洲殖民地的干涉和擴張；另一方面，標示著美國與歐洲列強爭奪美洲控制權。
43. (
D
)
英國的圈地運動從十六世紀開始，持續了三個多世紀，在十八世紀後期和十九世紀初期達到高潮。原本擁有小片土地的農人，由於工地及荒地已被大地主圈占，使他們失去放牧的土地，不得不出賣自己的勞動力，以謀求溫飽。請問下列何者是早期圈地運動出現的原因？   (A)印度棉布進口　(B)國內糧食不足　(C)英法七年戰爭　(D)羊毛價格上升
解析：
在十六世紀，英國的羊毛紡織業成為國家的重要產業，故羊毛的價格上升，使地主增加圈地的面積。
44. (
B
)
十九世紀的一封書信寫道：「各國國王應當思考他們在未來還有多少機會可以安坐王位，宗教、道德、法律、傳統、權力……種種，現在都遭受嚴重打擊；除非各國政府團結合作採取行動，維護政治體制，否則歐洲社會恐將崩解。」請問寫這封書信的人，其思想偏向那一個主義？   (A)自由主義　(B)保守主義　(C)社會主義　(D)資本主義
45. (
D
)
十七、十八世紀，某一階級為了擺脫王室對商業的種種限制，擺脫日益沉重的納稅負擔，降低宗教信仰對個人的種種限制，紛紛起來反對國王，發生英國光榮革命、美國獨立運動、法國大革命等重要歷史事件。請問此階級為何？   (A)農民階級　(B)貴族階級　(C)無產階級　(D)中產階級
解析：
英國光榮革命、美國獨立運動、法國大革命等歷史事件，皆為中產階級為爭取利益所發起的政治運動。
46. (
B
)
有一個地區，因為封建制度的影響，一直無法建立中央集權的近代政府，長期受到鄰近強權的支配。十九世紀初期，列強召開維也納會議，建立新的勢力平衡，曾重建其境內的政治秩序，但其統治者仍多為外人，因此有人譏之為「地理名詞」而非國家。這個「地理名詞」應指何地？   (A)葡萄牙　(B)義大利　(C)西班牙　(D)土耳其
47. (
C
)
十九世紀期間，工業革命逐漸從英國擴散到歐洲大陸及其他地區。起初，英國立法禁止出口機械，再加上歐洲大陸的戰亂，不利工業革命成果的擴散。不久，歐洲的戰亂於1815年結束，英國也在1825年廢止禁止機器出口的法律。請問當時歐洲的戰亂為何？   (A)七年戰爭　(B)三十年戰爭　(C)拿破崙戰爭　(D)英法百年戰爭
解析：
1815年，拿破崙在滑鐵盧之役失敗，歐洲的動亂遂告一段落。
48. (
C
)
小華在書中看到：「儘管1847年曾出現短暫的好轉，但是最為貧困的農民卻成為這次危機的主要受害者。數十萬農民被迫縮衣節食，羊毛與棉麻紡織業瀕臨倒閉，工業生產過剩，中小型工廠紛紛倒閉。」請問這本書的書名應是   (A)法國大革命始末　(B)查理十世的最後歲月　(C)七月王朝始末　(D)法國第二帝國始末
49. (
D
)
工業革命後，童工從八、九歲就進入工廠，除了禮拜天，童工們常常每天工作十幾個小時。除了枯燥的勞動外，還要忍受監工無理的斥責和突如其來的毒打。他們無力反抗，因為被趕出工廠是件更可怕的事。請問在下列那一本書中可以看到類似的社會景象？   (A)烏托邦　(B)國富論　(C)常識　(D)孤雛淚
解析：
(A)出現於十六世紀；(B)描寫自由主義的經濟政策；(C)鼓舞北美殖民地獨立。
50. (
B
)
傅立葉將他理想的未來社會稱為和諧社會，社會中的基層組織叫「同居社」，每一個「同居社」是一個經濟上自給自足的社會單位。在其中每個人按愛好分配工作，人人都參加勞動，勞動已不是沉重的負擔和謀生的手段，而成為樂趣；勞動後的收成則依其勞動、資本和才能分配。請問下列有關同居社實施成效的敘述，何者正確？   (A)成功，因為合理分配資源　(B)失敗，未考慮人性自私面　(C)成功，因組織小容易控制　(D)失敗，因勞動並非人類天性
解析：
烏托邦社會主義過於理想化，組成分子到最後往往不能遵守規定，導致理想無法實現。
二、多選題：每題2分、答錯每一小題倒扣1/5題分共計10分
51. (

)
英國因為擁有那些優越的條件，成為工業革命的發源地？   (A)英國殖民帝國的建立，使其擁有廣大的市場，有助於產業的推展　(B)圈地運動使得許多農民失去賴以生存的土地，只得進入城市工作，為工業生產提供勞動力　(C)十八世紀末成立皇家學會，帶動創新技術的風潮　(D)擁有豐富煤、鐵及水力資源，提供工業革命所需的動力和原料　(E)國會政治下的財政措施較他國更能維護工商業與保障人民的資產
【習作簿】
解析：
(C)1660年成立皇家學會。
52. (

)
義大利的統一，在歐洲是較慢的一國，其統一運動的歷程包括   (A)拿破崙征服義大利，引進現代化的法律統治，使人民了解到民族的真諦　(B)馬志尼成立青年義大利黨，爭取國家統一　(C)愛國分子以薩丁尼亞王國作為復國基地　(D)加里波底將收復的西西里和那不勒斯獻給薩丁尼亞國王　(E)加富爾使薩丁尼亞參加普法戰爭，勝利後，完成國家統一
解析：
(A)統治手段仍然專制，沒有採用現代化的法律統治，只在精神上激起民族意識；(E)沒有參加普法戰爭。
53. (
BC
)
環遊世界八十天是法國作家於1873年所寫的冒險小說，講述一位紳士和朋友們打賭，從倫敦出發，用八十天環遊世界的故事。這部科幻小說是當時的經典之作，具有精巧的布局與合理的時事。請問在小說中會出現那些交通工具？   (A)汽車　(B)火車　(C)汽船　(D)飛機　(E)直升機
解析：
汽車、飛機、直升機都是二十世紀才出現的交通工具。
54. (

)
普魯士首相俾斯麥曾在國會演說中提到「要救日耳曼，只有血和鐵！」，意味著要以戰爭完成德意志統一，請問德意志的統一歷經了那些戰爭？   (A)薩奧戰爭　(B)丹麥戰爭　(C)普奧戰爭　(D)克里米亞戰爭　(E)普法戰爭
55. (

)
某學者認為商業資本主義形成生氣蓬勃的、擴張型的社會。在這社會中，要求利潤的慾望起了推動的作用，人們透過各種複雜的、直接或間接的方式，將大筆積聚而來的財富用於牟取利潤。請問下列那些是商業資本主義的象徵？   (A)證券交易所　(B)行會　(C)英國東印度公司　(D)英格蘭銀行　(E)拿破崙法典
解析：
(B)行會是中古時代的特色；(E)拿破崙法典象徵法國大革命的成就。
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